

冬奥组委邀你成为「火炬网络护跑手」

北京冬奥会火炬传递时间线路确定

北京2022年冬奥组委1月21日发布了冬奥会和冬残奥会火炬传递线路。据介绍,北京冬奥会火炬传递将于2月2至4日在北京、延庆、张家口三个赛区进行。火炬传递路线共包括11个闭环外的封闭传递区域,和1个闭环内的独立传递区域。



途经三赛区

北京赛区共设4个点位,延庆赛区共设2个点位,张家口赛区共设5个点位,北京奥林匹克森林公园点位将经过两次。

2月2日,将举行北京冬奥会火炬接力启动仪式。随后,火炬将在北京奥林匹克森林公园、北京冬奥公园传递;2月3日上午,将在延庆的八达岭长城和世界葡萄博览园传递;2月3日下午将在张家口阳原泥河湾考古遗址公园、张北德胜村、张家口工业文化主题公园、崇礼富龙滑雪场、张家口大境门遗址传递;2月4日,在颐和园、北京奥林匹克森林公园和大运河森林公园传递。其中,来自奥林匹克大家庭的约50名火炬手将在2月4日奥运公园完成闭环内传递。

北京冬残奥会火炬接力将于3月2日至4日进行。其中火种汇集仪式将于3月2日下午在天坛公园举行,来自英国曼德维尔,以及北京、延庆、张家口三个赛区共9处城

市火种汇集本届冬残奥会的官方火种。火种汇集仪式后,火炬传递将在天坛公园、张家口市民广场、崇礼太舞滑雪场、蔚县暖泉古镇、怀来官厅水库湿地公园和北京世园公园、北京市残疾人文化体育指导中心、中国残疾人体育运动管理中心和北京冬奥组委驻地进行。

值得关注的是,在冬奥会和冬残奥会的火炬传递中。每个传递点位都有鲜明的主题与特色,如北京奥林匹克森林公园点位的主题是“中轴神韵”,寓意古都历史文化和奥林匹克精神在北京中轴线上的交汇。八达岭长城点位的主题是“民族之脊”,体现开放、和平的中国态度,展示不畏强敌、英勇不屈的民族精神,是中华民族敢于拼搏、敢于胜利的精神象征。位于张家口阳原泥河湾的考古遗址公园,以“远古足迹”为主题,展示的是中华民族祖先繁衍生息、创造文化、最终点燃人类文明火花的恢弘历程。

机器人加入

据了解,北京冬奥会火炬手共1200名左右,冬残奥会火炬手共600名左右,大部分是扎根生产和工作一线、作出突出贡献的“不平凡的普通人”。年龄最大的86岁、最小的14岁。火炬手除中国公民外,还有来自20多个国家和地区的国际友人。

据透露,本次火炬传递的一大亮点是把机器人和自动驾驶等具有广泛应用前景、符合未来发展方向

的技术,融入到传递场景中。在2月2日和2月3日的火炬传递结束后,还将举行北京和张家口的城市晚间展示活动,也让火炬传递过程更加精彩纷呈。火炬传递期间,冬奥组委官方微信视频号将发起活动,并通过微博、抖音、快手、B站4个分平台进行宣传推广,民众参与互动可获得官方电子证书,成为“火炬网络护跑手”。据《新民晚报》 厉苒苒

北京冬奥会开幕式举行第二次带妆彩排

新华社北京1月22日电(记者姬烨、卢羽晨、高萌)备受关注的北京冬奥会开幕式22日晚在国家体育场“鸟巢”举行了第二次带妆彩排。与此前不同的是,本次彩排进行了全流程、全要素演练,绚烂焰火于当晚点亮了“鸟巢”夜空。

目前,北京冬奥会开闭幕式排练、制作和彩排等工作正在紧张有序地进行中。开闭幕式将以“构建人类命运共同体”为核心表达,以“简约、安全、精彩”为创作原则,立足于从全世界的角度展望美好未来。

据悉,考虑到气温、防疫等因素,北京冬奥会的开幕式从时长和结构上都做了相应的调整,开幕式时长约100分钟。

在结构上,文艺表演与仪式环节将融为一体。通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力呈现精彩的仪式效果,展现自然之美、人文之美和运动之美。

曾执导过北京2008年奥运会开闭幕式的张艺谋再挑重担,成为2022年北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。他表示,本次开幕式将不再使用“人海战术”,而是将文艺表演与仪式环节融为一体,通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力向世界奉献浪漫、唯美、温暖的盛会。由于开幕式当天正好是中国二十四节气中的立春,这一重要元素在节目中也将有充分体现。



从“半路出家”到世界冠军

耿文强的冰雪速度

钢架雪车,对于中国观众来说算是冷门项目,中国钢架雪车起步也比较晚,相比欧美顶尖水平自然差距不小。不过,随着95后小伙耿文强的强势崛起,这一局面正在得到改变。

一个多月前的钢架雪车世界杯奥地利站,耿文强一举夺金,这是中国钢架雪车在世界杯上拿到的首枚金牌。北京冬奥会是耿文强的主场,实力加上对主场赛道的熟悉,他很有希望在这一冷门项目上给国人带来惊喜。

半路出家

和很多冬奥选手一样,耿文强走上钢架雪车这条路,其实也是“半路出家”。2015年之前,他还是一名跳远运动员。

1995年9月11日,耿文强出生在内蒙古,他是土生土长的内蒙古通辽市奈曼旗八仙筒镇门达力嘎村人,2006年开始练习跳远,师从奈曼体校王海青教练。5年后,他被内蒙古田径队挑中,由此走向专业的田径之路。

2014年,耿文强考入内蒙古民族大学体育学院运动训练专业,2015年内蒙古自治区第十届大学生运动会上,他在男子甲组超级组跳远决赛中以7.39米的优异成绩,打破了内蒙古自治区大运会纪录荣获冠军。

北京冬奥会申办成功之后,冬季运动管理中心开始储备人才,开展跨界跨项选拔,田径项目成了“大户”。而正是2015年,耿文强被国家钢架雪车队选中,开始了他的冰雪生涯。

首度摘金

超高的时速、极速的转弯、头部向下的动作……钢架雪车是一项危险系数极高的冰上运动,曾两次被冬奥会除名。比赛中,运动员通过奔跑获得速度后,需要俯趴于冰橇之上,头向前方,脚于后方,在1300多米的冰道上极速滑行,最高时速可达130公里/小时,还要高速通过16个弯道。

已经成为中国钢架雪车第一人的耿文强习惯了这项运动:“刚开始训练的时候其实也是特别害怕,特别紧张,觉得控制不了雪橇,但是渐渐适应了以后发现,其实并没有那么恐怖,特别适合年轻人玩,这是非常刺激的一个项目,没有大家想象的那么危险。”

2018年2月16日早上,平昌冬奥会男子钢架雪车最后两轮在阿尔卑西亚滑行中心举行,比赛中首次有了中国选手的身影——耿文强作为中国第一位登上奥运舞台的钢架雪车选手,完成了自己的首秀,在该项目上为中国冰雪运动填补了空白。不过,由于经验不足等原因,他最终只拿到第13名。

去年11月,奥地利因斯布鲁克世界杯比赛中,耿文强以1分46秒04的总成绩获得男子单人赛冠军,中国冰雪运动产生又一历史性突破——这是中国队获得的首个钢架雪车世界杯冠军。

大有希望

世界杯奥地利站耿文强“爆冷”夺冠,在钢架雪车国家集训队外籍主教练施密德看来,却并不算意外。早在2019-2020赛季,耿文强就曾在世界杯法国站获得过季军,施密德也一直相信耿文强有在国际比赛中登上领奖台的可能性。

当然,耿文强在这个赛季的进步,还是让施密德眼前一亮。“如果有意外或者惊喜的话就是耿文强在推车环节上的提升,这也证明我们的基础训练做得很好。”而对于耿文强以及整支队伍在北京冬奥会的表现,施密德同样信心十足:“这个赛季的比赛已经展现出我们累积和学习阶段的成果,接下来就是最后冲刺的阶段,相信我们会在最高级别的比赛中有所作为。”

对于即将到来的北京冬奥会,耿文强本人表示:“我现在的状态就是不畏惧任何对手。首先这个项目在中国起步得晚,我希望向其他国家的运动员展现自己,去和他们较量,让他们看到中国队的成长。此外,我自己也是一个后辈的身份向前辈挑战,我不畏惧他们,我希望跟他们竞争,向他们展示钢架雪车的速度。”

关 尹